

# LA PUBLICIDAD

Año LII :—: Número 23.282.

Franquea concertada.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

GRANADA, Viernes, 18 de Marzo de 1932.

## LLUVIA DE MENDIGOS

### La plaga es irresistible

El tema es desagradable. Hablar de la mendicidad para pedir que se repri ma, que se llegue a lograr su desaparición, cuesta trabajo, más aún cuando las inclemencias del tiempo aumentan la penuria de infinidad de gentes infelices. Pero llega a tal extremo en Granada la invasión de pordioseros que no hay otro remedio que recoger los comentarios que por doquiera se escuchan.

En ninguna ciudad culta del mundo donde la beneficencia pública está bien organizada, existe la mendicidad. En alguna donde ese mal existe, llega a los extremos que en la nuestra. Precisa mente el día de ayer fué uno de esos irresistibles, en que los pordioseros se contaban por centenares: hombres, mujeres y niños.

Grupos de dos y tres hombres recorrian los barrios, paraban a los transeúntes, subían a los pisos. Exigían más que imploraban. Las docenas de niños y niñas que habitualmente piden limosna, se habían multiplicado como por ensalmo. Del Sacro Monte, del Barranco del Abogado, no se sabe de qué otros vericuetos, bajaron innumerables gitanas casi todas jóvenes, con sus chiquillos en brazos. Al mediodía, tenían invadida la calle del Milagro y tenían situados a unos turistas extranjeros que se encontraban en el restaurant del Sulzo. Incluso en la calle de Mesones y en la Puerta Real no se podía dar un paso sin que surgiera un hombre pidiendo limosna.

Este triste problema tiene dos aspectos: el de asistencia social y el de auto-ridad. Ante todo se demuestra que la Asociación benéfica de Granada y la granadina de Caridad, que tan buena labor realizan, no disponen aún de cuan- tos medios son precisos para que sus be- neficios alcancen a todos los necesi- tados, demostrándose que los pudientes deben responder a los llamamientos que se les hacen y que ya van teniendo mu- cho eco. Pero además es absolutamente necesario que la autoridad actúe. El es- peccáculo bochornoso que ofrecen las calles de Granada, invadidas por nubes de mendigos, no debe continuar por más tiempo.

## UNA GRAN MEJORA

### Nuevo edificio para el Banco de España

En información que publicamos en otro lugar de este número damos cuenta del éxito de las gestiones realizadas en Madrid cerca del Banco de España para que construya un edificio propio en lugar adecuado, en que se comience la Sucursal de dicho Banco en Granada.

Nadie desconoce la infinidad de veces que nos hemos ocupado de este asunto importantísimo para nuestra ciudad; y como la poderosa entidad mencionada ha autorizado a la Cámara de Comercio y al Ayuntamiento granadino para que designen el sitio del emplazamiento, esto hay que hacerlo sobre la marcha, aprovechando la oportunidad.

Elegir sitio no es ninguna obra de ro- manos. Hay por lo menos tres céntri- cos, magníficos, señalados por nosotros en varias ocasiones.

Uno: expropiando unas casitas de es- caso valor, a la entrada de la Manigua, al respaldo del Café Royal. El solar se- ría soberbio, teniendo en cuenta que el ensanche del centro de la capital se llegará a efectuar algún día con la des- aparición de la hilera de edificios des- de la Puerta Real, por la calle de los Reyes Católicos, a la esquina de la pla- za del Carmen.

Otro sitio: el solar que resultaría con- prendiéndose desde la placeta del Ma- tadero Viejo y calle del Campo Verde hasta la calle de Mesones, con fachada a esta vía, en alineación con el edificio del Café Suizo.

El tercer sitio es también completa- mente céntrico: el edificio de la Alhón- diga. El solar, con fachadas a la calle y placeta de la Alhóndiga y calle de Me- sones, sería amplísimo.

Ponerse a buscar solares que resulta- ran excéntricos sería dejar pasar la oc- asión y la probabilidad de que la edifi- cación se emprendiera en plazo breve.

VALES talonarios, 60 ctmos. libreta de 300, en esta imprenta, calle de Gracla, 4

## PARA LAS DAMAS

### Avances de la moda que se prepara

La moda de los trajes sastre que según todos los indicios tanto continuarán lle- vándose nos proporciona la boga igual- mente de las blusas.

Esas encantadoras blusitas de linón o muselina serán las que reemplacen durante el buen tiempo a las otras más de acuerdo con los gruesos tejidos de lana de que están hechos este año los trajes de sastre.

Para acompañar los vestidos de ma- ñana presentan los modistos blusas mo- teadas de punto hecho a mano y otras de lana fantasía.

En casa de Poiret se ha expuesto con un traje de sastre de lana gruesa, una blusa de lana escocesa acompañada de una echarpe semejante y en casa de Jenny una blusa de ganchillo haciendo juego con el sombrero hecho del mis- mo tejido.

El satén, el terciopelo estampado, el tafetán el «chenille» de seda trabajada a punto de calceta se emplean para hacer las blusas más lujosas. Estas se eligen por lo general en blanco o en un color pálido que armonice con el del traje de terciopelo sastre. Por ejemplo: Maggy Rouff completa un traje de ter- ciopelo gris pálido con una blusa de tafetán rosa, una chaqueta de terciopelo rojo ribetada con nutria y una blusa de satén blanco.

Algunas blusas tienen faldones pla- nos o en forma, otras se llevan dentro de la falda y un gran número tienen forma de chaleco.

Fruces, nidos de abejas, caladas y movimientos de drapeados, adornan estas nuevas que van bastante trabajadas.

Los modistos han pensado que un tra- je sastre por grueso que sea no resguarda tanto de abriguitos o prendas de abri- go sin mangas, boleros, chalecos, cha- quetas cortas que llegan solamente a la cintura para ser llevadas sobre la blusa. Según las ocasiones estas pre- ndas se harán de punto de media de la- na a mano y del mismo tejido del tra- je o de terciopelo.

Tres tipos de abrigo han destacado en las colecciones de invierno. El abri- go tipo levita el abrigo recto con man- gas reglan, muy amplias por arriba que aumenta al parecer el volumen del busto, el abrigo ligeramente entallado con cinturón y muy cruzado, que pre- senta Jenny.

Con todos estos abrigos se emplean abundantemente las pieles.

En las mangas subiendo hasta el co- do y aun más arriba a veces en el esco- te en forma de cuello y smoking de so- laba directorio o de cuello enrollado.

Las pieles más empleadas son: la nu- tria, el armiño, el astracán el castor la foca el «gaillaco» y el zorro.

Por lo general en los abrigos nuevos contrastan el color de la piel con el del tejido.

Debo hacer constar que para la tar- de están en mayoría los abrigos negros. Para la mañana se emplean los teji- dos gruesos en los que se combinan hi- los de colores diferentes, dispares.

La casa Rendfern ha presentado en sus colecciones un abrigo de viaje cu- yo tejido formaba una cuadrícula gris y azul y también otro en el que el te- jido formaba grandes picos alternos los blancos y negros.

Por lo general los contrastes de co- lor entre el vestido y el abrigo son muy violentos. Se suele combinar un tono berengena con un granate, un mostaza con un rojo, y un verde oscuro con un bermellón.

Los vestidos de tarde pierden por com-

pleto toda sencillez y ganan por lo tan- to en complicación no solamente en el cuerpo sino también en la falda y en las mangas. Sin embargo la moda para ellos se ha mostrado este año absoluta- mente ecléctica, pues he visto vestidos en todas clases de tejidos e inspirados en variadísimos estilos.

Por lo general los cuerpos se no- ablusan; cinem el cuerpo se contornean al busto y las caderas que en casi la mayoría de los modelos está sabrayada por un cinturón.

La amplitud se obtiene por el corte en forma o los godets. Los dorsos de las faldas están por lo general adorna- dos (inspiración de los modelos de 1880 con volantes ascendentes hasta el tallo con cocas y con lzos, otras faldas lle- van en la parte baja un volante plisa- do que da un gran encanto al vesti- do.

Las mangas están adornadas a la al- tura del codo desde donde se ensan- chan por lo general; otras llevan un volante en forma.

Los calados se emplean muchísimo para adornar así como los volantes, fru- cidos y pliegucillos. Vense muchos me- nos el corte en forma las secciones y los adornos de lencería y en cambio, continuamente se ven tiras estrechas de piel colocada en la parte baja de las mangas o de la falda; sobre los ves- tidos de terciopelo negro tan en bo- ga, para esta temporada esta clase de adorno resulta extraordinariamente ele- gante.

Matilde Muñoz.

LA PUBLICIDAD - Diario de la mañana  
Fundado en 1881  
Es el único rotativo de Granada  
y el que más circula en la provincia.

## ZONA DE SANTA FE

### Aviso a los contribuyentes

Habiendo sido prorrogado el plazo pa- ra el cobro de las contribuciones e im- puestos del Estado, por acuerdo del ilus- trísimo señor delegado de Hacienda, de los valores correspondientes al primer trimestre del corriente año, se avisa a los contribuyentes que pueden efectuar el pago de sus recibos durante los días 17 y 18 en los pueblos de Purchil y Ga- bria Grande y en los días 21 y 22 en la Malahá y Pinos Puente, pudiendo ha- cerlo los que no lo verifiquen en dichos pueblos en esta capital. Ancha de la Virgen, 21, de cuatro a siete de la tar- de, hasta el día 25 del corriente mes, en que termina el plazo concedido.

## PARA

### Semana Santa

### CERA PURA DE ABEJAS

## FABRICA

### HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ

Escudo del Carmen, 15.-Granada

## CLINICA DENTAL

### A. LAGO

MEDICO DENTISTA

De 11 a 1 y 3 a 6. Reyes Católicos 26

## ALGO BUENO SE ESPERA

### Sobre la temporada taurina en Granada

Ayer nos abordó en el café un buen amigo nuestro, empedernido aficionado a la fiesta nacional, granadino y gran- nadinista hasta la médula.

—He leído—nos dijo—el suelto que publican ustedes hoy llamando la aten- ción sobre la necesidad de que alguien se preocupe de lo que haya o pueda haber sobre las corridas de toros del Cor- pus. Me parece bien; pero se muestran extrañados de que nadie se ocupe del asunto, y en esto hay algo que ustedes ignoran...

—Pues si usted lo sabe, vengan infor- mes, que resultarán de interés. ¿Está usted bien enterado?

—Le diré; tanto como bien. lo que se llama bien, no lo sé. Pero enterado de lo que puede ser verdad, salvo error o desconocimiento, sí.

—Somos todo oídos.

—Precisamente cuando anteayer escribían ustedes el suelto estaban re- unidos en Junta general los accionistas de la nueva plaza de toros.

—¿Para tratar de las corridas de fe- ría?

—De esas y de las otras; porque pier- tamente, nadie tenía planeado nada so- bre la temporada del año actual y eso no podía demorarse más el asunto y los toros, como en todo, hay que herrar o quitar el banco.

—¿Pero había, por lo menos, ideas o proposiciones...?

—Si alguna o algunas hubo, no lle- garon a cuajar. Lo que sí parece exacto es que allí surgieron unas voces de en- tusiastas aficionados, que expusieron la idea de constituirse ellos en una espe- cie de empresa arrendataria del circo a los efectos de contabilidad, con la So- ciedad propietaria, y organizar las no- villadas y corridas de toros de la tem- porada, con ánimo de servir al público y de procurar para sí mismos un buen resultado económico, sin perjuicio de aportar a la entidad propietaria la ren- ta correspondiente.

—Pues eso puede ser práctico y con- seguirse plenamente el propósito. Ahora sólo falta que sea verdad...

—Hasta ahí no llego yo. Como me lo contaron lo cuento. A ustedes correspon- de la averiguación. ¿O quieren también que yo actúe de periodista? ¿Pues no son ustedes cómodos!

## DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que le habían visitado los alcaldes de Guadix y Purullena, que le expusieron las diferencias que exis- tían en dichos pueblos por cuestiones de trabajo entre patronos y obreros, ha- biendo quedado solucionadas satisfacto- riamente.

## Sindicato de la Indus- tria de la Edificación

El Sindicato del ramo de Construcción pone en conocimiento de patronos y Par- ticulares que este Sindicato tiene cons- tituida la Bolsa del trabajo de albañiles y peones, y quien necesite trabajadores de estas secciones puede pedirlos a este Sindicato.

Horas que tiene este Comité disponi- bles para tal caso son de cinco de la tar- de a nueve de la noche.—El Comité.

## TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

En el Ayuntamiento de Almuñécar los mayores contribuyentes y personas más significadas de aquella villa, se reunieron para elegir médico titular en- tre los doctores que lo habían solicitado.

Fué designado por aclamación don Francisco Camacho Alexandre.

Lagartijillo III ha sido contratado para torear en Almería el domingo de Resurrección en unión de Blanquito.

—Regresó de Madrid el diputado de Cortes por la circunscripción don Juan Ramón La Chica.

—Se ha vuelto a encargar del juz- gado de instrucción de Orgiva don Eu- frasio Bonilla.

N. de la R.—El señor Bonilla es en la actualidad presidente de la Audien- cia provincial de Sevilla.

—Han sido nombrados, alcaldes:

De Loja, don Francisco Campos Cer- vetto y de Montefrío don José Alba- Alba.

—Tomó posesión de su cargo el nue- vo jefe de policía de esta provincia, don Jerónimo Marías.

—Se encuentran en Granada el café- drático de la Universidad de Barcelona don Carlos Calleja, y su distinguida es- posa doña Emilia Villacampa, hija del célebre general, ya difunto, cuyo ape- llido recuerda los sucesos militares de Badajoz y la dolorosa y simpática odi- sea que siguió a los mismos y de que fué heroína la citada señora.

Hospédanse en casa del catedrático de Derecho Administrativo de nuestra Universidad don Jerónimo Vida.

—El tribunal de oposiciones para el ingreso en la carrera consular, ha de- clarado apto para ocupar una de las plazas vacantes de viceconsul, a nues- tro querido compañero de Redacción don Eduardo Vázquez Ferrer.

—Con motivo del feliz resultado que han tenido sus gestiones cerca del Con- sejo de la Sociedad General Azucera- ra, para solucionar satisfactoriamente el conflicto cañero de Motril, muchas personas estuvieron en el domicilio de don Juan Ramón La Chica, felicitan- dole.

—Dicen de Tánger que en el último encuentro, habido entre las tropas del Sultán y los rebeldes, el jefe de éstos, Raisuli, quedó hecho prisionero.

ALEJANDRO M. NUÑEZ  
Clínica Dental  
MESONES, 79 GRANADA

## EL SUCESO DEL JUEVES

### Notas de un diario

Si Fernando Ibáñez González, de treint- ta y cinco años, afiliado al incipiente y ya próspero partido político «Al servi- cio de la Inspección de Abastos del Ayu- tamiento de Granada», es una de esas personas morbosas en el recuerdo que tienen la costumbre de escribir en un diario los hechos más salientes de co- tidiano trajín, ayer escribiría en su li- breta:

«Jueves 17 de marzo.

Después de dedicar mis acostumbra- das y fervorosas oraciones a la memoria de San Carlos Marx, he notado en mi espíritu un imperioso deseo reivindi- cativo de la profesión que ha dado un nue- vo trazo a los derroteros de mi vida.

Es la fuerza del destino, que dijo Eche- garay.

Aquí tienes otro destino, que dijo Cor- dero.

Por eso, me lancé a la calle plético de entusiasmo y con todas las fuerzas intelectuales puestas al servicio de mi cometido.

Mi deseo, hubiera sido descubrir un depósito clandestino de carnes, la intro- ducción por el felato de algunas camio- netas de aceite un crimen incluso que la Policía diera por imposible su des- cubrimiento; pero los elementos cósmi- cos han permitido que satisficiera mis nobles deseos de trabajar, si no con un éxito personal tan formidable por lo- menos con la satisfacción enorgullece- dora de haber penetrado en el camino de la popularidad.

He practicado la detención del conoci- dimiento y aplaudido bandolero Domingo González Vázquez, quien en unión de Al Capone del barrio de la Virgen, con- cido por el «Pajarillo» robó siete hega- zas a un panadero.

Tengo la sospecha de haber reenca- nado en el alma de Sherlock Holmes.

Claro que si no tiene la costumbre de apuntar nada de lo que le ocurre, huel- ga todo lo dicho hasta ahora.—Esañam.

## El Mitin Radical del Sábado

Como el Partido Republicano Radical tiene acordado celebrar los días 19 y 20 del corriente, 48 mitines de propaganda en toda España, ayer se recibió un aviso telefónico en la Secretaría de dicho Partido en Granada, Campillo Alto, 17, diciendo que los oradores que vienen a esta ciudad, serán: D. Eloy Vaquero Castillo, diputado por Córdoba; D. Rodrigo García de la Villa y D. Miguel García Bravo Ferrer, diputados por Sevilla.

Llegarán a Granada estos señores el sábado, 19, día de San José, en el exprés de las nueve y media de la mañana, y a las once de la misma mañana se celebrará el mitin en el Teatro Cervantes.

Lo que se pone en conocimiento de los afiliados del Partido Republicano Radical de Granada y su pro- vincia, para que acudan a la estación de Andaluces el sábado próximo, por la mañana, para recibir y saludar a los distinguidos parlamentarios que nos van a honrar con su visita, cumpliendo un acuerdo del Partido.

Granada, 16 de Marzo de 1932.

El Secretario,

Luis Martín Cuevas

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

# Don José Gómez Rodríguez

QUE FALLECIÓ EL 15 DE MARZO DE 1931

R. I. P.

Todas las Misas que se celebren el día 19 del corriente mes en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias e Iglesia Parroquial del Sagrario, así como el Jubileo del mismo día en la Iglesia del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús (Ribera del Genil), serán aplicados en sufragio de su alma a devoción de su familia.

Todos los señores sacerdotes que puedan aplicar la Misa en dichas Iglesias recibirán el estipendio de cuatro pesetas.

## En Madrid ha muerto Alvarez Pelayo

**LA PRIMERA NOTICIA**

Antes de las ocho de la mañana de ayer recibimos la infausta nueva. Nos la comunicaba el conocido sastre de toreros Angel Linares, por medio del siguiente telegrama:

«Madrid.—Siete menos cuarto falleció Elias Alvarez Pelayo.—Linares.»

Bien pronto fué del dominio público el fatal desenlace que, como decíamos en nuestra plana de telegramas y telefonemas, se temía por los doctores que han prestado asistencia al valeroso torero granadino. La noticia corrió como un reguero de pólvora.

Durante todo el día se comentó en cafés, bares, círculos y puntos de reunión, lamentándose el triste fin de Elias Alvarez Pelayo.

Amigos, compañeros admiradores, en gran número, enviaron despachos a Madrid dando el pésame a los padres y demás familiares de Elias.

**LA FAMILIA NO QUERÍA QUE FUERA TORERO. — CUANDO COMENZO ELIAS A PROBAR APTITUDES**

Desde muy niño despertó en Elias Alvarez Pelayo la afición a los toros. Sin embargo, hasta el año 1928, en que ya había terminado el Bachillerato, que hizo de modo brillante, no exteriorizó el deseo de ser torero. Aquel año se inauguró en el camino del Sacro Monte una escuela taurina y allí concurrió Alvarez Pelayo varias tardes, con sus amigos, para probar sus aptitudes. Conste que sus padres don José Alvarez y doña Elisa Pelayo Buendía se opusieron resueltamente a que su hijo fuera torero. El padre, mejor que nadie, conocía las vicisitudes que esta profesión trae consigo y los peligros de que está rodeada, pues él ha sido también torero y, por desgracia, sufrió algunas cogidas.

Ante la oposición tenaz de que le hacían objeto sus padres, no pudiendo vencer tal resistencia y viendo que se daban truncadas sus ilusiones, en un momento de desesperación, intentó suicidarse Elias en su propio domicilio, que entonces era Enriqueta Lozano, número 5, donde el padre poseía una fábrica de estuchados de azúcar.

El muchacho ató una cuerda a unas vigas del piso alto de la casa, no consumiendo su fatal propósito porque se rompió la cuerda y fué sorprendido por las criadas y unos operarios.

Incluso tenía escritas dos cartas: una al juez y otra a sus padres.

Entonces fué cuando el señor Alvarez, convencido de que nada adelantaba con oponerse a los deseos del hijo penitente que éste fuese torero.

La escuela taurina del camino del Sacro Monte fué trasladada a un huerto de la carretera de Sierra Nevada, donde una tarde del mes de agosto de 1929 se presentó con sus amigos el exdiestro Lagartijo III, don Santiago Mesa, su hijo Pepe, don Francisco García Ruiz y otros.

Aquel día había encerrados dos becerros, que fueron torcados por Elias Alvarez Pelayo y el también aspirante a torero Nino de la Patrona.

Recordamos que Elias ante la man sedumbre de uno de los bichos, exclamó indignado:

—Pero si esto es un marmolillo... Y luego de dar un pufetazo al becerro, se ausentó de la placita con sus acompañantes.

**SU DEBUT COMO TORERO.—OTRAS ACTUACIONES**

Fué aquel mismo año, en una nocturna en la plaza de toros del Triunfo. Se lidiaron seis vaquillas por otros tantos matadores, uno de los cuales era Alvarez Pelayo y otro Gitanillo de Granada.

El novel torero granadino demostró condiciones: valor y soltura con la muleta y facilidad y decisión al matar.

Más tarde actuó en Loja, en unión de Gitanillo de Granada, siendo el ganado de don Francisco Pelayo. Obtuvo un triunfo.

Después, el mismo año, a últimos de octubre, creamos que el 27, volvió a

presentarse en la plaza del Triunfo. El ganado también pertenecía a don Francisco Pelayo y con él alternaron los granadinos Gitanillo y Manolé.

Después, durante el invierno, tomó parte en varias encerronas.

El domingo 11 de mayo de 1930 reapareció en Granada, en la nueva plaza de toros, y esta corrida fué para él un nuevo triunfo. En sucesivas actuaciones quedó admirablemente, notándose los sus progresos en la difícil profesión; pero sobresaliendo por su forma, clásica de matar.

En el mes de agosto, estoqueó cuatro novillos de Arauz en la plaza del Triunfo, y aquí fué donde quedó consagrado como torero varío, valiente y adorno y matador colosal.

En la segunda temporada del mismo año hizo su debut como novillero con picadores, en la Nueva Plaza, siendo los toros de Villamarta. Al domingo siguiente ganó en la misma plaza la medalla de oro orlada de brillantes, que otorgaba la Empresa al diestro, de los cuatro, que mejor quedara, previa votación entre el público.

Terminó su campaña de 1930 en que toreó en total 28 novilladas, en la corrida de feria de Motril alternando con Perete y Garvayo, y cortando cuatro orejas y dos rabos.

**LA TEMPORADA DEL AÑO 31**

Fué muy desgraciada para Alvarez Pelayo pues aparte su triunfal actuación en la plaza de Córdoba en el festival celebrado el primer domingo de febrero, en las demás corridas que toreó no le acompañó la fortuna. Debutó en Valencia en la novillada de feria de las fallas, siendo cogido por su primer toro; que le infirió una grave cornada en un muslo. Este percance le tuvo alejado de la profesión por espacio de un mes.

En el mes de abril, cuando se preparaba para actuar en Córdoba, y hallándose una tarde en la plaza del Triunfo ejercitándose con una pelota, dió una caída, fracturándose la clavícula derecha.

Después, en la corrida que toreó en Granada en unión de Perete, su primer toro, de Pérez de la Concha, le dió una cornada en un muslo.

En el resto de la temporada del año 31 toreó otras seis u ocho novilladas, siendo la última en Caravaca (Murcia) **LA CORRIDA EN QUE FUE HERIDO DE MUERTE — DATOS BIOGRAFICOS**

Todo el invierno pasado ha permanecido Elias en Salamanca, interviniendo

es numerosos tentaderos y llamando la atención de ganaderos, diestros y aficionados por su arrojo y su irreprochable estilo en la suerte de matar.

La Empresa de la plaza de toros de Madrid, que tenía noticias de la valentía del muchacho, lo contrató para la novillada del domingo 6 del actual. Los toros fueron de la ganadería de los señores Garrido Hermanos, vecinos de L. Carolina (Jaén), y los otros espadas, Rafael Moreno y Félix Rodríguez II.

Pelayo tuvo la desgracia de que le tocara un toro, de nombre «Galapago», negro zaino, muy revoltoso, de muy malas intenciones.

Los detalles de la cogida son conocidos del público, por ser recentísimo el suceso.

Elias Alvarez Pelayo no había cumplido diez y ocho años. Era natural de Granada. Fué bautizado en la iglesia de San Matías.

**TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS.—SE PIDE QUE EL CADAVER SEA TRAIDO A GRANADA**

Como decíamos al comienzo de esta información, ayer se curaron a Madrid infinidad de telegramas y telefonemas de pésame.

También se envió un telegrama con cebido en los siguientes términos:

«Amigos Granada entera verían con gusto traslado cadáver a esta capital.»

El despacho lo firmaba el banderillero Antonio Zúñiga, en nombre de la comisión de aficionados, toreros y amigos en que se acordó solicitar dicho traslado.

Descanse en paz el alma del que fué una excelente persona y un torero punzonoso. Reciban sus familiares y en particular su padre don José Alvarez Alvarez y su abuelo don Angel Alvarez Noguera, nuestros queridos amigos, la expresión de nuestra condolencia. ¡Pobre Elias!

**FOR TELEFONO.—LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL TORERO**

Madrid.—A las cinco de la mañana se agravó considerablemente Alvarez Pelayo, no reanimándose el corazón a pesar de las inyecciones que le fueron suministradas y entrando en el período preagónico.

Poco antes de las siete de la mañana y a consecuencia de un colapso dejaba de existir el desventurado torero.

Le rodeaban en el lecho sus padres, su abuelo, un primo suyo y el sastre de toreros Angel Linares.

El finado, que contaba poco más de diez y siete años de edad, no pensaba que se moría, dando prueba en tales momentos de una energía extraordinaria.

**EL ENTIERRO SERA EL VIERNES**

Madrid.—El cadáver de Elias Alvarez Pelayo fué trasladado al depósito judicial.

**NO PIENSE MAS: EL MEJOR REGALO PARA SAN JOSE, PUEDE FORMARLO CON SAL CHICHÓN CULAR DE LOMO A 12 PESETAS KILLO, POR PIEZAS; UN QUESO DE BOLA, ESPAÑOL, SOLO CREMA, A 8 PESETAS KILLO, O UN JARRÓN DE TREVÉZ AÑEJO A 8'50 PESETAS EL KILLO.—CASA BRIEVA, Puerta Real, 4 y 6**

# Todas las Familias

están contentísimas con el pescado Coti: las cocineras y criadas porque desde que emplean el pescado Coti guisan sin trabajo; los amos de casa porque notan que el pescado Coti es fresco, sabroso, barato y recogido en la dispensa, sin olor, para ser empleado en cualquier momento

El pescado fresco, al salir del mar, es vaciado de sus intestinos, cuidadosamente limpiado y lavado en abundante agua de mar, empolvado en su interior como en su superficie, con sal finísima sumamente adherente, que asegura al pescado fresco durante varias semanas. Por mucho que una persona se fije, le será imposible decir si no es pescado del día. Reúne todas las condiciones que puede desear la ama de casa más pulcra y refinada. A título de propaganda para dar a conocer sus insuperables resultados, se hace el envío hacia cualquiera estación, libre de todo gasto G. V. para pedidos desde 10 ptas. en adelante, remitiendo el importe por Giro Postal, de los siguientes pescados: Sardinas grandes: 1 pta. el kilo. Anchoas finísimas: 1,25 kilo. Boquerones: 1,40 el kilo. Jureles grandes: 1,40 kilo. Salmonetes: 2,50 kilo. Pescada: 2,00 kilo. Pescadillas: 1,80 kilo. Besugos: 1,25 kilo.—Es un ensayo con muy reducido gasto de dinero y sin peligro de enojosas pérdidas, como ocurre con las pequeñas facturas frigoríficas. Las entregas rapidísimas son garantizadas, así que la irreprochable conservación del pescado durante un mes. Se admiten en una misma facturación varios pedidos de la misma población. Ningún envío reembolso.

**ENRIQUE COTI, Martínez Campos, 9, MOTRIL**

(Próxima apertura de un despacho en Granada.)

Granada será en la próxima decena de junio próximo, o sea al finalizar los festejos del Corpus.

El alcalde hizo presente a los informadores que todas las gestiones que se han venido haciendo durante estos días para conseguir del Banco de España que se construyera un edificio para la sucursal del Banco en Granada, habiéndolo dado el resultado apetecido, pues el presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Leyva, había visitado al gobernador del Banco, señor Carabias, y éste otorgó la confianza a dicha entidad y a las autoridades granadinas, para que eligieran el lugar apropiado para el emplazamiento de la nueva sucursal del Banco.

**Oorden del día para la sesión de mañana:**

Dictamen de la Comisión de Policía Urbana proponiendo la aprobación y pago al pagador de Obras Municipales de la cuenta importante 4.516,94 pesetas por construcción de vallas en solares municipales.

Acta del concurso de adquisición de un camión para el servicio de la Limpieza, adjudicado provisionalmente a la Casa Metzger en la cantidad de 18.800 pesetas.

Informe del señor Interventor proponiendo se abonen con cargo al capítulo de Imprevistos las dietas acordadas para el profesor mecanógrafo del Instituto como vocal del tribunal de oposiciones a la plaza de taquígrafo-mecanógrafo de este Ayuntamiento.

Solicitud de varios particulares interesando su inclusión en el padrón de vecinos.

La Comisión de Hacienda propone la aprobación y pago de la cuenta rendida por el señor Interventor, importante 1.601'75 pesetas por material para dicha Oficina de Intervención.

Dictámenes de la Comisión de Fomento proponiendo se anuncie a concurso con sujeción al pliego de condiciones que se acompaña para la demolición del edificio de la antigua cárcel; se realicen definitivamente las obras de pavimentación de la calle del Águila y se devuelva la fianza al contratista; se concedan licencias a varios particulares para obras de edificación y de reparación; para instalación de un motor y la aprobación y pago de varias cuentas.

Madrid.—El Juzgado de guardia, apenas ocurrió el fallecimiento de Pelayo se constituyó en el Sanatorio de Toros, instruyendo las primeras diligencias. Ordenó que el cadáver fuese conducido al depósito judicial, lo que se efectuó mediada la mañana.

Detrás del furgón en que iban los restos de Elias marchaban el padre del finado y otros familiares.

**LA DILIGENCIA DE AUTOPSIA**

Madrid.—Esta tarde le fué practicada al cadáver la autopsia por el médico forense granadino don Eduardo Navarro Lozano.

Se ha comprobado que la muerte sobrevino por una septicemia.

Después de la autopsia fué conducido el cadáver a la capilla ardiente instalada en el mismo depósito judicial.

**LA INHUMACION**

Madrid.—La conducción del cadáver nes, a primera hora de la tarde al cementerio tendrá lugar mañana vier

**Doctores TABOADA**

MEDICINA GENERAL

Especialistas en partos y enfermedades de la mujer y niños.

Con certificados oficiales de la Universidad y Hospitales

»»» de Londres «««

Zenete, 62 — Teléfono 2139

CONSULTA A DOMICILIO

**LA COMPAÑIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBOR**

informa al público que procede a su venta de carbón coque a domicilio, por cantidades de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS:

Peso de cada saco: 5,43 pesetas. Envase a devolver

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A FABRICA DE GAS—TELEF. 2263-2661

**Chocolate ALHAMBRA**

SON RIQUEZIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELETO Y ESPECIALISIMO.

PRECADERILLA, 9 y 11 MANUEL GUZ MAN PASADAS TELEFONO 1908

**SEMILLA DE REMOLACHA AZUGARERA-MARCA BUSZCZYNSKI**

LA MAS CONVENIENTE, POR SU MAYOR RENDIMIENTO AN PESO Y EN GRADOS

EXISTENCIAS DISPONIBLES EN LOS DEPOSITOS DE GRANADA Y PRINCIPALES CENTROS DE CONSUMO

Exigir esta marca en sacos y precintos

**Semillas Farrajeras Seleccionadas**

DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA:

**Francisco Sánchez Alvarez**

Carrera del Guay, 45—Granada. Apartado de Correos, 95.—Teléfono, 3114

**Información del Ayuntamiento**

**Regreso del alcalde.** El Presidente de la República vendrá probablemente en la primera decena de junio. El nuevo edificio del Banco de España

Regresó ayer de Madrid el alcalde, don Francisco Menoyo, con el que se entrevistaron los periodistas a la hora de costumbre y recabaron de él detalles de su gestión en la capital de la nación.

Los manifestos que él y el señor Sanz Blanco, en unión de los diputados electos por Granada, estuvieron hablando con el jefe del Gobierno, quien se mostró conforme en principio, como todos los demás ministros, con la visita del señor Alcalá Zamora a nuestra capital.

El señor Azafia señaló a los comisionados granadinos las dificultades protocolarias de la coincidencia del viaje a Granada del Presidente de la República con el del Jefe de Estado, que, como es sabido, vendrá también para inaugurar la escuela de estudios árabes, durante las fiestas del Corpus, y el Consejo de ministros había adoptado el acuerdo de que el jefe del Estado no asistiría a ninguna población en época de fiestas.

Agregó el señor Menoyo que el señor Alcalá Zamora recibió anteayer en audiencia a los representantes de Granada y de la entrevista que tuvieron, a base de una modificación en la fecha del viaje del señor Alcalá Zamora, y a reserva de lo que definitivamente acuerde el Consejo de ministros, obtuvieron la impresión de que probablemente la visita del Presidente de la República a

**COSAS DE LA CALLE**

**La fachada del Instituto**

Gran edificio, que se tardó en construir casi tanto como la Catedral, y como las novelas, «por entregas».

Frente a él se alza, todavía no terminado, pero mejor y más bonito, otro soberbio: la Escuela Normal.

El edificio del Instituto tiene fachadas a la Gran Vía, a la calle de San Juan de Dios y a la de Natalio Rivas.

He debido, por tanto, titular estas líneas «Las fachadas del Instituto» en vez de «La fachada»; pero en fin, buena está.

Lo que no está hecho son las fachadas. ¡Qué feas, qué requetefeas!

¿Cuándo las remozarán? No se entiende que las hace falta un revoco o arreglo porque aparezcan en ellas deterioros. No. Es cuestión de color. De pintura mejor dicho.

Porque no me negarán ustedes que el color triston que tienen en la actualidad debe desaparecer. Las fachadas del Instituto están muy sucias. Necesitan una mano o dos de pintura. Con que manos a la obra.

**Un Transeunte.**

**LE INTERESA.**—Por poco dinero que de V. adquirir un buen vino de Jerez que he do, en CASA BRIEVA, Puerta Real, 4 y 6, de la famosa marca R. O'NEALE. Botella de un litro quinado, 6 ptas. Botella de 3/4 litro Jerez Oro, 3'50 pesetas

### EL MITIN DE PROPAGANDA SINDICALISTA

## Los obreros se ratificaron en el acuerdo de ir a la huelga el primero de Abril

Ayer, a las nueve, celebró el acuerdo de propaganda organizado por el Sindicato del ramo de construcción para ratificarse en los acuerdos adoptados en el mitin del pasado domingo con respecto al problema del paro.

Se celebró en la casa número 11 de la calle del Hornillo, asistiendo multitud de obreros.

Presidió el compañero Flores y hablaron Manuel Noguera, hijo de Julián Noguera; José Alcantara, Noguera y el abogado de los Sindicatos don Benito Pabón.

El niño Manuel Noguera, de ocho años, desarrolló una charla precoz sobre temas sociales, oyendo muchos aplausos.

Seguidamente el camarada Alcántara usó de la palabra, dirigiendo ataques a la política actual.

Se refiere al problema del paro forzoso y dice que únicamente el Sindicato del ramo de construcción ha sabido buscar una fórmula para resolverlo, implantando la jornada de seis horas a base de dos turnos de seis horas.

Agrega que esto no es una fórmula revolucionaria ni una táctica para llegar a legítimas aspiraciones, sino un medio para llevar el pan a los hogares donde falta.

Dirige duras frases a la reacción, afirmando que ésta, que pretende boicotear a la República, no hace más que asesinar por el hambre a los trabajadores.

Añade que la fórmula de solución al problema de la crisis del trabajo será aprovechada como medida social, pero que después—y si ello se gana—vendrá una verdadera lucha de carácter económico; se pedirá el aumento de salarios para equipararnos en la retribución que había de percibirse en las ocho horas.

Terminando diciendo que hay que prepararse para el primero de abril, y afirma que si en esta fecha no se han implantado los dos turnos de trabajo con la jornada pretendida, irá a una huelga de carácter general.

El camarada Noguera empieza haciendo un llamamiento a la mujer, para que ayude al obrero en sus reivindicaciones. Critica la política del actual régimen.

Estudia también el problema del paro forzoso y se extiende en otras consideraciones adecuadas al caso, siendo aplaudido.

El letrado don Benito Pabón empieza diciendo sobre el concepto que los sindicalistas tienen la reacción y a pesar de eso y el sentirlo, se declara enemigo de la violencia por su amor a la humanidad.

Yo—dice—que como abogado de los Sindicatos que soy, he tenido que hablar con las autoridades, no en el idioma angustioso que siento y vibra en mí con todo el poder de mi alma, sino en el mismo lenguaje de ellos, cuando he tenido que pedirles una mejora, les he tratado el horrible cuadro de hogares sin pan, hogares miserios donde faltaba lo más perentorio, y para más grafismo en la pintura de nuestras necesidades, les decía: Si ustedes sufrieran las penalidades de oír pedir pan a vuestros hijos sin tener medios de dárselo, ¿sería bastante la pistola para conseguir la reivindicación de vuestros derechos?

Pero hay que mantener el orden—me decía.

Yo pregunto a vosotros, me pregunto a mí mismo, ¿qué entienden por orden? La sociedad actual, que permite el hambre, el agotamiento físico por la miseria, el extenuante estado del trabajador ¿tiene derecho a hablar de orden?

El orden de ellos no nos importa y hoy solo atenderemos a dos problemas diferenciales: el momento y el porvenir. El que proponemos hoy es una medida para el camino del progreso. Un trabajo más, una lucha de tantas como hemos de tener mientras exista el capital y el Estado, esas dos mentiras sangrientas que se cimantan sobre la base de la desgracia del trabajador.

Se extiende el orador en otras consideraciones sobre la relación del trabajo y el capital y termina haciendo un llamamiento a la Prensa para que por medio de sus representantes en este acto haga llegar a la opinión la falsedad de la fábula de la internacionalidad crítica del momento.

En España—dice—hay trabajo, pero no quieren darlo; y si los gobernantes, aquí sobre todo en Granada, reunieran una asamblea de todos esos capitalistas (enumera por sus nombres a los hombres más ricos de la capital) y les

hicieran ver las necesidades del obrero, quizá se llegaría a una solución del pauroso problema planteado en estos momentos. Pero no; no lo harán.

Pero sabed por medio de este conducto (se refiere a los periodistas) que si para el día primero de abril no se ha buscado una solución satisfactoria a la crisis, nosotros iremos a la huelga, y yo mismo haré que los demás Sindicatos nos sigan en el movimiento.

Al terminar el señor Pabón fué aclamado por los oyentes.

Terminó el acto con unas palabras del camarada Flores, quien recomendó a los obreros que no se dejaran conducir por los apóstoles falsos del partido enchufista, que ya una vez traicionó a los trabajadores.

Terminó el acto a las once de la noche, dándose vivas al comunismo y a la anarquía.

Asistió un delegado gubernativo y a la salida del mitin había bastante policía por los alrededores de la casa.

### GRANADA AL DIA

**Robo de carbón.**—El vecino de Domingo Pérez Ramón Huertas García, ha denunciado a la Guardia civil que del sitio conocido por las Peñuelas, del monte de Iznalloz, le han robado 50 arrobas de carbón de uno de los cuatro boliches que allí tenía.

La benemérita hace gestiones para averiguar quiénes sean los autores del robo.

**Un hurto.**—La Guardia civil de Píñeros ha detenido al vecino de Bubián José Ortega Martín, por haber robado cinco conejos y dos gallinas en el cortijo «Los Pradillos», del término de Capileira, propiedad de don Manuel Puga.

**Obbligando al paro.**—La benemérita de Otuña participa al gobernador que el día 14 del actual, grupos de obreros que se encuentran en paro forzoso se dedicaron a recorrer los campos y a levantar las cuadrillas de escaldadores que no pertenecían a la Sociedad obrera, respetando a los socialistas, que ban dedicados a dichas faenas.

La benemérita se ha dedicado a evitar coacciones, denunciando al Juzgado los hechos.

### LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

La lista de los donativos recibidos para la merienda que el pasado día 9 se repartió en el Teatro Isabel la Católica a los niños de las escuelas y Asilos importó 352 pesetas, y también se recibieron 3.000 pastillas de chocolate donadas por la Fábrica San Antonio.

### ASOCIACION DE OBREROS ELECTRICISTAS Y SIMILARES

Se cita a todos los compañeros a Junta general ordinaria en nuestro domicilio social, Escudo del Carmen 3, el día 20

del actual a las diez y media de la mañana en primera cita, y a las once en segunda, para tratar asuntos de gran interés.—La Directiva.

### A un magistrado le roban la cartera

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia el magistrado de esta Audiencia don Manuel Fernández Lasso de la Vega, denunciando que le había desaparecido una cartera de piel conteniendo más de 400 pesetas e importantes documentos de su uso personal.

Indicó el perjudicado a la policía los distintos sitios en que había estado, haciendo compras y efectuando otros encargos, y resaltó la sospecha que tenía de que se la hubiera sustraído un individuo cuyas señas ifacilitó, que entró en un establecimiento donde se hallaba el denunciante, al que disimuladamente empujó, creyendo que en ese momento le quitó la cartera.

Nos sorprende el hecho de que a un administrador de la diosa Temis le hayan desposeído de su cartera. Seguramente el habilidoso escamoteador no sabía «con quién se gastaba los cuartos», y es de suponer que cuando se enteró de la personalidad del desposeído se apresurará a devolver la cartera y resignarse por esta vez al fracaso, cosa preferible a tener demasiado directas cuentas con la justicia.

**PERDIDA.**—De una cartera morisca, que contiene algún dinero y documentos de importancia.

Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en la portería de la Audiencia.

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**

**CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA** Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, e jefe de Clínica de París.—Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde. Días festivos, de 10 a 12.

**Sociedad General Azucarera de España**

Desde primero de abril próximo se pagará el cupón núm. 46 de las obligaciones 4 por 100 de esta Sociedad, emisión 1909, a razón de 8'883 pesetas, deducción ya hecha de los impuestos por utilidades y timbre de negociación.

El pago se efectuará en los siguientes domicilios y plazas, donde se facilitarán facturas para la presentación de cupones:

Banco Español de Crédito, MADRID y Sucursales de provincias; Banco de Vizcaya, BILBAO y MADRID; Sociedad Anónima Arnús-Garí, BARCELONA; Banco de Aragón, ZARAGOZA; Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, GRANADA; Banco Gijónés de Crédito, GIJÓN; Banco de Santander y Banco Mercantil, SANTANDER; Banco Urquijo Vascongado, BILBAO.

Madrid, 15 de marzo de 1932.—El Secretario, JOSE CANOSA.

## Servicio de viajeros en automóvil entre Córdoba y Granada

### ALSINA GRAELLS

establecerá a partir del 20 del actual esteeservicio por Priego-Baena en coches RAPIDOS y de lujo.

Precios muy económicos; reducidos éstos en los billetes de IDA y VUELTA validos por diez días.

SALIDA DE CORDOBA a las 7 MAÑANA  
LLEGADA A GRANADA — 12 —  
SALIDA DE GRANADA a las 4,30 TARDE  
LLEGADA A CORDOBA — 9,30 —  
PARA INFORMES, ACERA DE DARRO, 28 TELEFONO 2440

CEMENTO LANDFORT SAN JOSE TUBOS DE CEMENTO MOSAICOS  
BANERAS LAVABOS TORRES Y LOPEZ Hnos. AZULEJOS  
BIDETS INODOROS  
Almacenes, Exposición y Oficinas, en la Gran Vía, núm. 19.  
Fábrica, en la Avenida de la República.

### EGOS DE SOCIEDAD

Restablecido de la gripe que le ha retenido en cama algunos días, ya ha podido abandonar el lecho, aunque todavía no sale a la calle, el notario don Felipe Campos de los Reyes.

—Ha tenido que guardar cama, fuertemente acatarrado, el abogado don Eduardo Laguarda.

—De Madrid, donde ha pasado una larga temporada, ha regresado a Valor (Alpujarra) el propietario don Miguel Suárez Cobo.

—La noticia del fallecimiento de la señora doña Carmen de Montes y Marina, viuda de Arroyo, causó ayer gran pesar en multitud de personas con quienes estaban relacionadas dicha dama y su distinguida familia.

La sencillez y la modestia uníanse en doña Carmen de Montes a la nobleza de corazón y caritativos sentimientos. Adornábanla las más preciadas virtudes y en su hogar rendíanle sus hijos el homenaje de la más fervorosa adoración.

El sentimiento general se exteriorizó ayer, en el funeral que por su eterno descanso se verificó en la iglesia parroquial de Santa Escolástica y luego en la conducción del cadáver, asistiendo a ambos actos numerosísimo duelo de todas las clases sociales, que se despidió en el paseo del Salón, tras ladándose muchas personas a la Zubia, a donde fué trasladado el cadáver para que recibiera sepultura en el panteón de familia.

La Misericordia Infinita haya acogido el alma de la finada, a cuya apenada familia damos nuestro más sincero pésame, deseándole resignación para sobrellevarse a su inmenso y justísimo dolor.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez; Esvedo del Carmen, número 15. Granada

Se abre el templo a las siete de la mañana, hay misa rezada a las ocho y por la tarde a seis se reza el rosario.

Ejercicios espirituales

Para señoras y caballeros, durante cinco días, en la iglesia de San Antón, dirigidos por el R. P. Jose Ruiz Pimentel. Comenzarán hoy viernes, a las siete de la tarde.

Cofradía de Sta. María de la Alhambra

En el día de hoy, en la iglesia titular de nuestra Cofradía, y a las once de la mañana, tendrán lugar los solemnes cultos que la Junta directiva ha acordado ofrecer a Nuestra Señora de las Angustias de la Alhambra. Habrá una solemne función religiosa, en la que será orador el R. P. Agustino Francisco Orduña de San José y actuará una nutrida capilla de música.

Durante la función estará expuesta nuestra imagen en el nuevo trono que le ha donado la Junta directiva y que de no haberse suspendido por las causas que todos conocemos el desfile procesional del presente año, habría sido estrenada en él esta magnífica obra del renombrado artífice granadino don Indalecio Ventura.

Se les replica a todos los cofrades la asistencia y puntualidad.

Por la Directiva, Antonio Herrera Lambida.

### DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París ::: Consulta de dos a cuatro, Gran Vía, 2, principal, derecha. TELEFONO 2164



**SEMILLAS DE REMOLACHA**

**AZUCARERA MARCA**

**«IDEAL»**

**CON GARANTIAS DE LAS**

**NORMAS ALEMANAS**

**DE MAGDENBURG**

**LA SEMILLA DE MAS**

**TONELADAS Y MAS**

**GRADOS. LA MAS CON**

**VENIENTE, PARA LA-**

**BRADORES Y FABRI-**

**CANTES POR SUS MAG**

**NIFICOS RESULTADOS**

**EXISTENCIAS — — —**

**— — — DISPONIBLES**

**DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:**

**EUGENIO VALLEJO Y NIQUEZ**

Reyes Católicos núm. 32, piso tercero, Granada

Venta al detall LA RIOJA, Gran Vía, 8

**Mantiguera Leonesa**

PRIMERA MARCA NACIONAL

**LAS MANTEQUILLAS «LORENZANA» LAS TIENEN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE GRANADA - COMPITEN VENTAJOSAMENTE CON LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS.**

# Información general de España y el Extranjero

## TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

### MADRID

#### Disposiciones militares.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Pasando a la situación de retirado en Almería al capitán de Infantería de la reserva don José Álvarez Laorca. Guayara, afecto al centro de militarización núm. 4 de Granada.

Idem a situación de supernumerario en Granada al farmacéutico de segunda clase don Luis Gálvez Lancha.

#### Lo que trae la «Gaceta»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Decreto suprimiendo la asignatura de Religión en los centros docentes.

Disponiendo que en el plazo de tres meses los funcionarios de Prisiones deberán proveerse de un documento para uso de armas, anulándose a los anteriores.

Dictando instrucciones para el concurso de provisión de 2.400 plazas de guardias de asalto.

Disponiendo que las sociedades de asistencia médica - farmacéutica y entierro se considerarán sociedades de seguros a los efectos de la ley del Timbre y vendrán obligadas a tributar el 2,40 por mil.

Promoviendo al empleo de contralmirante de la Armada al capitán de navío don Antonio Azarola.

Autorizando a la Dirección general de Agricultura para fijar el período de tiempo para la elaboración de aceites.

#### El personal de la Telefónica.

#### Resolución de un recurso.

También publica la «Gaceta» una disposición resolviendo el recurso de la Telefónica sobre el contrato de trabajo.

Se dispone que todas las vacantes que ocurran en las plantillas se cubran por antigüedad.

Las reclamaciones serán resueltas por la representación del Estado en la Compañía de modo inapelable.

A partir de primero de marzo se establecen los sueldos mínimos siguientes:

- Jefes de centros de primera clase, pesetas 7.400.
  - Idem de segunda, 6.300.
  - Idem de tercera, 5.200.
  - Jefes femeninos de centros de leguminosa clase, 4.350
  - Idem de tercera, 3.700.
  - Personal masculino de oficinas, 3.300.
  - Celadores, 3.000.
  - Operadoras, 2.000.
  - Ordenanzas y empleados subalternos, 2.400 pesetas.
  - Repartidores, 1.500.
- Inmediatamente se constituirá el Jurado mixto de Teléfonos para resolver los asuntos pendientes de la Telefónica y su personal.

#### Quiere que lo detengan para poder comer.

En la madrugada última se presentó a una pareja de guardias un individuo diciendo que había matado a una mujer, pero acabó por confesar que no era cierta tal manifestación, y diciendo que lo

que deseaba era que lo detuvieran para poder comer.

Se le condujo a la Dirección de Seguridad, donde se le facilitó una cena.

#### La Escuela Central de Gimnasia.

Se ha publicado una disposición confirmando en el cargo de director de la Escuela Central de Gimnasia al coronel de Infantería don José Moscardó.

#### El señor Lefoux, a Valencia.

Mañana marchará a Valencia don Alejandro Lerroux.

En dicha capital será obsequiado con un banquete, en el que el jefe del partido radical pronunciará un discurso.

#### El incidente Bujeda. Una nota al Ateneo.

La Junta del Ateneo ha facilitado a la Prensa una nota diciendo que la conferencia del señor Bujeda sugirió en algunos ateneístas la idea de interrumpirle.

Añade que un grupo bastante numeroso de perturbadores invadió la casa, no pudiéndose impedir las interrupciones.

Lamenta lo ocurrido y condena el hecho.

#### Consejo de Guerra contra dos hijos del marqués de Estella.

Mañana, a las diez, se celebrará en la Escuela Superior de Guerra el Consejo de Guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa seguida por insulto a su superior (el general Queipo de Llano) contra los alféreces de complemento José Antonio y don Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia y don Sancho Távila Fernández.

Presidirá el Consejo el general de brigada don Federico Caballero.

La vista será pública.

Defiende a los procesados el capitán de Invalidos señor Urzaiz.

#### El cultivo del algodón.

En el Ministerio de Agricultura facilitaron hoy copia de un decreto sobre el cultivo del algodón.

Dice que el Gobierno se propone extender en cinco años el cultivo a cien mil hectáreas en Sevilla, Huelva, Córdoba, Badajoz, Cádiz, Málaga, Granada, Almería, Cáceres y Toledo.

Se establece protección y vigilancia a dicho cultivo.

El Ministerio fijará anualmente las indemnizaciones, anticipos y precios.

Para 1932 se fija la entrega gratuita de la semilla necesaria a razón de 50 kilos por hectárea y subvención de 100 pesetas.

Se establecen factorías en Sevilla, Utrera, Lora del Río, Fuentes de Andalucía, Córdoba y Pedro Abad para la desmontación del algodón.

El Banco de Crédito Industrial anticipará el crédito necesario.

El aceite de semillas de algodón no podrá destinarse para alimentación.

### CONSEJO DE MINISTROS

#### EN PALACIO

El próximo viaje del Presidente de la República.

A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio Nacional para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión ministerial terminó a la una y media de la tarde.

Cuando salía de las habitaciones llamadas del Duque de Génova, el ministro de Obras públicas fué interrogado por los informadores.

El señor Prieto dijo que había quedado ultimado el programa del viaje oficial que realizará el Presidente de la República a Levante y Baleares.

Saldrá el señor Alcalá Zamora de Madrid el día 27 por la mañana en tren especial, para llegar a Murcia ese mismo día al atardecer, entre cinco y seis de la tarde.

Los días 28 y 29 permanecerá el Presidente en Murcia y asistirá a la colocación de la primera piedra del pantano de la Camarilla. El día 29 saldrá para Cartagena, en donde estará hasta el día 30, y ese mismo día embarcará con rumbo a Baleares a bordo del crucero «Almirante Cervera».

Los días 31 de marzo y 1 y 2 de abril el señor Alcalá Zamora los pasará en Mallorca, el día 3 en Menorca y el día 4 en Ibiza, retornando a la Península y desembarcando en Valencia para pasar en esta población los días 5 y 6. En Valencia asistirá a la colocación de la primera piedra del pantano de Venagever, cerca de Utiel.

El día 6 por la noche el Presidente de la República emprenderá el regreso a Madrid, en donde se propone estar el día 7.

El crucero «Almirante Cervera», en su viaje a Baleares y regreso a Valencia, irá escoltado por varios destroyers.

Agregó el señor Prieto que en el Consejo se había hablado de las fiestas que se celebrarán en Madrid para festejar el primer aniversario de la proclamación de la República habiendo quedado el Presidente de la República en llamar al señor Prieto, como organizador de los festejos, para concertar algunos actos en el Palacio Nacional.

Coincidiendo con estos festejos, se tiene el propósito de celebrar en El Pardo un garden party.

Añadió don Indalecio Prieto que se habían aprobado algunos decretos de la Presidencia, Hacienda, Instrucción pública y Trabajo.

También se autorizó al ministro de Obras públicas para leer a las Cortes un proyecto de ley relativo a la fórmula de prosecución de las obras ferroviarias.

Los periodistas permanecían agrupados en torno al señor Prieto escuchando la referencia sobre el viaje presidencial y en esos momentos el señor Azaña salió

de Palacio rápidamente, subiendo al automóvil y desapareciendo.

Esta circunstancia hizo que los periodistas no pudieran obtener una amplia información a las noticias que facilitó el ministro de Obras públicas.

Los informadores marcharon al Ministerio de la Guerra con el propósito de entrevistarse con el presidente, pero no pudieron lograr su deseo, pues según manifestó uno de sus ayudantes, el señor Azaña estaba en las habitaciones particulares del Ministerio y se disponía a almorzar.

### BOLSA DE MADRID

#### Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

#### Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	64,40
Amortizable 5 por 100.....	66,75
Idem nuevo 5 por 100.....	81,25
Cédulas 4 por 100.....	00,00
Idem 5 por 100.....	88,50
Exterior 4 por 100.....	74,90
Acciones Banco España.....	485,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Río de la Plata.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	00,00
Idem Ferrocarriles del Norte.....	285,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	188,00
Amacareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	00,00
Explosivos.....	742,00
<b>Divisas extranjeras</b>	
Francos.....	52,10
Dólares.....	13,21
Libras.....	47,95

## LAS CORTES Constituyentes

### Sesiones del día 17 de Marzo Por la tarde

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro

Se nota desanimación

En el banco azul están los señores Cárter y Prieto.

Ambos leen unos proyectos de ley.

Se aprueba un proyecto sobre provisión de plazas de la Dirección de Ganadería.

Por 60 votos contra 16 se desecha una proposición del señor Marraco sobre recargos de los impuestos aprobados en mayo.

#### El presupuesto de Obras públicas

Se procede a la discusión de este presupuesto.

El señor Leizaola consume un turno en contra de la totalidad

Aboga por que se proteja a los ferrocarriles que benefician a la industria y la economía nacional, mientras que las carreteras y la industria automovilista por hacerlos depender del Extranjero

El señor Roma Rubies defiende el dictamen.

Dice que si la política hidráulica proyectada en España pudiera realizarse sería nuestra nación la más rica del mundo.

El señor Santa Cruz consume un turno en contra.

Opina que no deben desatenderse las cuestiones de transportes.

El ministro de Obras públicas, señor Prieto, ruega a la Presidencia que le permita contestar a los discursos.

Se da por terminada la discusión de la totalidad.

El señor Guerra del Río defiende un voto particular al capítulo primero haciendo notar el contrasentido que existe al prohibirse a las Empresas particulares rebajar los sueldos y que el Parlamento votara rebajar los que se habían elevado.

El señor Prieto le dice que los Socialistas, por defender a la Hacienda tienen que votar cosas que chocan con sus convicciones.

Se rechaza el voto del señor Guerra del Río.

Este defiende otra lamentando que se supriman las gratificaciones a los ingenieros de caminos.

El señor Prieto contesta que todas las gratificaciones se suprimieron por acuerdo del Gobierno a excepción de las de servicios extraordinarios

Añade que cuando las gratificaciones no existían se habrán suprimido muchos enchufes.

El señor Guerra del Río retira su voto. Se aprueba hasta el capítulo octavo. Retranse varias enmiendas.

El señor Calderón presenta un voto particular al capítulo 12 pidiendo que se consignen 20 millones para continuar los ferrocarriles en construcción.

Se ha de pensarse en un beneficio inmediato de las obras ferroviarias, sino en el que indudablemente producen a la larga.

Habla de las regiones beneficiadas por los ferrocarriles.

El señor Prieto dice que agradece la intervención de los oradores.

No le produce la menor satisfacción firmar los presupuestos que se atienen al criterio del ministro de Hacienda

En el presupuesto no hay orientación de lo que debe ser la política de Obras públicas.

El problema de transportes es muy grande para que pudiera marcar jalones en breve tiempo.

Lee un artículo de «The Times» para demostrar que el presupuesto ferroviario de Inglaterra se ha liquidado con un déficit bastante regular. También el de Francia acusa un déficit bastante grande.

Sin embargo, en España existe un déficit menor.

Lee cifras sobre ferrocarriles en España.

Dice que durante su mando al frente del Ministerio tres Compañías han abandonado las obligaciones entregándose al Estado.

En ferrocarriles en construcción han gastado 660 millones, y según técnicos solamente cuatro pueden fiolar a España.

Las Compañías no pueden vivir sin ayuda del Estado y éste no las puede ayudar en los actuales momentos de crisis ferroviaria mundial.

Las únicas probabilidades de beneficios para el Estado son las obras hidráulicas. Sin esto España nunca será rica.

El esfuerzo económico aplicado a obras hidráulicas constituirá la riqueza de España, pero aplicado a los ferrocarriles constituiría su ruina.

Dice que se propone retirar el proyecto de transportes mecánicos por otra parte para contener el desmoronamiento de los ferrocarriles.

Hay organismos que bloquean el Ministerio de Obras y eso no puede ser.

Anuncia que al Consejo de ministros de mañana llevará un proyecto que tiene de evitar que el propietario participe en el lucro de la obra hidráulica del Gobierno sin pagar la plus valía, que resolverá todos los problemas de trabajo y sólo quedará pendiente el problema del derúrgico y metalúrgico, que es el de la clase obrera de Vizcaya, para la que se le puede pedir porque todo se lo debe (Aplausos de los radicales.)

El señor Azarola abunda en los mismos razonamientos que el señor Prieto.

El señor García Lizano censura el curso del ministro.

El señor Calderón insiste en sus puntos de vista.

El señor Prieto dice que sus aspiraciones son las de que en transportes el ferrocarril y del automóvil se complementen.

Ruega al señor Calderón que retire su voto.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche para continuar a las diez y media.

#### Los cargos que disfrutaron los diputados de las Constituyentes.

Se ha facilitado una nota con la relación de los cargos que disfrutaron los diputados de las Cortes constituyentes.

92 son médicos titulares, catedráticos y maestros. La mayoría están ejerciendo sus cargos.

Un centenar son ingenieros, arquitectos, abogados del Estado, militares retirados, canónigos otros sacerdotes, etc.

50 son alcaldes concejales y presidentes de Diputaciones.

20, consejeros de compañías particulares.

Hay varios ex ministros

El mayor número de cargos lo tiene el director de Sanidad, don Marcelino Posca, con cinco retribuidos y nueve anexos al de director.

El señor Cordero figura con cuatro retribuidos y otros varios gratuitos.

El señor Bujeda aparece con cuatro cargos retribuidos y tres gratuitos, habiéndose excedente como abogado del Estado.

El señor Fabra Ribas disfruta siete, el señor Xirau, 6, y señores Aygreda, Juncos y Azía y Martínez cinco cada uno.

#### SELLOS DE CAUCHU.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen sellos de cauchú más baratos que en fábrica.

### COLISEO OLYMPIA

Suntuoso programa de cine sonoro

Hoy, Viernes, 18 de Marzo de 1932

En secciones continuas, a las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche.

PROGRAMA:

¡CLAMOROSO EXITO!

1. EL CLIENTE SEDUCTOR, en blanda en español por el simpático Chevalier, con Imperio Argentina.

2. PARAMOUNT FILMS presenta

**Marruecos**

Con MARLENE DIETRICH, GARY COOPER y ADOLPHE MENJOU. Primera vez que se juntan en un film tres artistas de esta categoría. La acción, en la LEGION FRANCESA de Marruecos.

Butaca, 1,50; Pral. 0,80, Gral. 0,50. El día 21, LUNES AMERICANO. EL TENORIO DEL HAREN. Divertida farsa cómica toda hablada en español, por Slim Sumner, villa, Manuel Arbó, Lupita Tovar.

### SALON NACIONAL

Hoy, Viernes, 18 de Marzo de 1932

En sección continua.

las tres, cinco, siete, nueve y once

PROGRAMA:

1. Sinfonía orquesta SINCRONIC

2. ESTRENO de la interesantísima revista sonora de actualidad mundiales

NOTICARIO FOX SONORO

3. SORPRENDENTE ESTRENO de la original producción sonora de largo metraje, film ruso de van guardia.

Boda en un charco

4. Fin de fiesta con el estreno de la chistosísima película sonora perteneciente a la serie Karikatos

BODA EN UN CHARCO

El domingo próximo, LA CANCION DEL DIA Totalmente hablada y cantada en ESPAÑOL Diálogos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández Música del maestro Guerrero.

### TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Sublime Proyección Sonora

Hoy, Viernes, 18 de Marzo de 1932

SECCIONES CONTINUAS

a las 4 y media, 6 y media, 9 y 11

Un acontecimiento artístico

LA MEJOR PRODUCCION

Metro Goldwyn Mayer presenta la magnífica comedia de fastuosa presentación titulada

**Danzad, Locos, Danzad**

Un alarde de arte, por la bellísima JOAN CRAWFORD

Como complemento se proyecta la bonita película titulada

El Paraiso de los Pescadores

Butaca 1,50. General 0,40

El Sábado de Gloria, BEN - HUR

La más grande película de Ramón Novarro.

# Por Teléfono

### Nuevo vicepresidente de la Cámara.

Ha sido elegido para la cuarta vicepresidencia de la Cámara el diputado de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

### El discurso del señor Prieto. Los gallegos y zamoranos disgustados

Se han hecho grandes comentarios al discurso pronunciado esta tarde en la Cámara por don Indalecio Prieto, con viniendo en que ha obtenido un éxito. Los diputados por Galicia y Zamora están disgustadísimos en cuanto se refiere al ferrocarril Zamora-La Coruña. Calificaban el decreto leído por el ministro de carretero de obstáculos para la construcción de obras. Añadían que se constituirá el bloque de diputados de las provincias interesadas para defender los ferrocarriles.

## Por la noche

### Reunión preliminar

Antes de comenzar la sesión nocturna se reunieron los señores Besteiro, Azaña, De los Ríos y los jefes de las minorías. El señor De los Ríos dijo que se acordó como iba a desarrollarse el debate de esta noche. El señor Barriobero, presentará una proposición para que dejen de pertenecer a la Cámara quienes hayan falseado la verdad en su declaración.

### Comienza la sesión. Se debate la duplicidad de cargos.

A las once y diez se reanuda la sesión. Preside el señor Besteiro. Hasta las 12.25 se está leyendo la lista de cargos de los diputados. Algunos de éstos hacen rectificaciones. El señor Cordero: Ahora se sabe de qué vivimos los que estamos aquí. Sería conveniente conocer de qué viven los que mueven esta campaña. El señor Baeza Medina presidente de la Comisión, dice que todos los diputados han respondido cortésmente menos el señor Samborant. Añade que la campaña contra el supuesto enchufismo va contra la República. Se lee el informe sobre los cargos que disfrutaban los diputados, resultando: 161 no disfrutaban otro sueldo; ex ministros, 10; altos cargos del Gobierno, 132; oposición, 116; administrativos por oposición, 28; por representación popular, 36; consejeros delegados de empresas particulares en relación con el Estado, 13; cargos retribuidos por nombramiento del Gobierno, 59; cargos de designación social, 7. El señor Baeza censura la campaña emprendida. El señor Galarza dice que en el Ateneo se han editado folletos con la lista de diputados que aparecen con sueldos y gratificaciones fabulosas. Considera que la relación que se ha leído es un mentís a la campaña difamadora. El señor Gómez (don Trifón): Por la lectura se deduce que todos los diputa-

dos son dignos y libres para la labor legislativa que se les ha encomendado.

Lee palabras del señor Gil Robles, como catedrático de Derecho político, atacando a los socialistas.

Dice que cuando un catedrático se equivoca de esa manera el país no le reconoce capacidad para enseñar a nadie.

El señor Madariaga, por la Comisión, se muestra conforme, advirtiéndose al señor Baeza Medina.

El señor Pérez Madrigal protesta de la labor fiscalizadora existiendo un Gobierno responsable de su gestión.

Se promueve un pequeño incidente. El señor Jiménez defiende al señor Samborant y desmiente las frases que se le atribuye contra algunos diputados.

El señor Gil Robles manifiesta que habiendo sido aludido por el señor Gómez (don Trifón), tiene que declarar que ha emprendido su campaña, no estando dispuesto a rectificarla, pues refleja un estado de opinión. Muchos diputados se dirigen airadamente al orador.

Interviene el señor Besteiro. Pide al señor Gil Robles que no emplee palabras que puedan herir susceptibilidades.

El señor Gil Robles dice que tiene que atacar o defender lo que estima es su obligación y pide se le guarden los debidos respetos.

Trifón Gómez califica de insidiosas las palabras del señor Gil Robles.

Este rectifica rechazando los conceptos emitidos por Trifón.

Se presenta una proposición en el sentido de que los diputados que tengan varios cargos opten por uno solo.

El presidente del Consejo, señor Azaña, manifiesta que los diputados se han excedido de celo y el debate ha tomado proporciones extraordinarias. Hubiera sido preferible el desprecio a las calumnias.

Es triste ver el extremo a que se ha llevado esta noche la pasión por los diputados.

Agrega que el proyecto de incompatibilidades ha pasado a la Comisión y allí se pueden exteriorizar las opiniones, pues la vehemencia por discutirlo puede hacer creer al pueblo que estas Cortes

están atacadas de pestilencia y hay que evitarlo.

Por encima de pequeños escrúpulos—exclama—están las Constituyentes y su prestigio, que es el de la República. (Aplausos)

La proposición del señor Barriobero sobre los diputados que no hubieran declarado la verdad resepeo al número de cargos pasa a la Comisión correspondiente.

El señor Martín de Antonio pide que las Cortes se querellen contra los difamadores.

Le contesta el señor Besteiro. Se levanta la sesión a las tres menos veinte de la madrugada.

### El aniversario de la República

El ministro de Obras públicas manifestó a los periodistas que se han dado órdenes para que se celebren en Madrid con motivo del aniversario de la proclamación de la República diversos festejos, entre ellos una batalla de flores y unas fiestas de aviación.

El Gobierno conmemora la fiesta del 14 de abril con una comida.

### La labor de la Comisión de presupuestos. Se aumenta el sueldo a los carteros

La Comisión de presupuestos prosiguió hoy su labor. Fué aprobado un dictamen de Comunicaciones aumentando el sueldo de los carteros. También se concede algún aumento a los peatones.

### Los funcionarios acatan la resolución de las Cortes

El presidente de la Unión de Funcionarios civiles ha declarado que los funcionarios acatarán la resolución de las Cortes derogando los aumentos, pero suponiendo que esto sólo significa un aplazamiento, puesto que, legalmente, las categorías administrativas sólo podrían perderlas por degradación.

**J. GAZOLLA ROMERO**  
Medicina general. Especialidad en Piel, Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comerciantes de 2 a 3. — Visita a domicilio.  
DUQUESA, 11, PRINCIPAL

**SOCIEDAD ANONIMA GARRILLO**  
Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18 :: Abonos para todos los cultivos. Unico Almacén en Granada: Acera de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales: Acera de Darro, 62, Granada. Apartado núm 45

**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos, S. A.  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864.  
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes individuales, del trabajo, responsabilidad civil y de automóviles. Seguros marítimos.  
Sede en Granada: D. Vicente Baquerá Segalera, Gran Vía 27. Sucursal en Málaga: D. Manuel Quintana Pancorbo, Plaza del Carmen, núm. 15.

## PROVINCIAS

### Los congresistas de Cirugía.

Sevilla.—Los congresistas de Cirugía llegarán a esta ciudad el día 21 próximo, a las cinco de la tarde, procedentes de Córdoba, y poco después se celebrará en su honor una recepción en el Ayuntamiento donde serán obsequiados con un vino de honor.

El día 22, por la mañana, habrá en el Hospital Central varias sesiones operatorias, en las que tomarán parte algunos de los facultativos congresistas.

Por la tarde se celebrará en honor de los congresistas una fiesta en el Corral de Cuarto para la cual sus propietarios los señores Miura, han dado a la comisión organizadora toda clase de facilidades para ello.

Habrán acozo y derribo de reses y se lidiarán dos novillos de muerte, a cargo de los hermanos Bienvenida.

Probablemente los congresistas visitarán Granada.

### Las corridas de feria de Sevilla.

Sevilla.—Ha quedado formalizado el cartel para las corridas de feria de abril en la plaza de toros de esta capital, de la siguiente manera:

Día 17.—Seis novillos del conde de Santa Coloma, para los diestros Niño del Matadero, Palmeño II y Niño de la Puerta Real.

Día 18.—Seis toros del marqués de Villaverde para Chicuelo, Villalta y Cagancho.

Día 19.—Seis toros de doña Carmen de Federico para Chicuelo, Posada y Ortega.

Día 20.—Seis de la antigua vacada de Campañeta para Lalanda, Villalta y Ortega.

### NOVEDADES EN NARILA

UN «CONTRATISTA DE OBRAS» COME OPIPARAMENTE, LE DAN DINERO, REPARTE CARGOS Y DESAPARECE

Hace unos días se presentó en este pueblo un individuo bien portado, sin saberse su nombre, diciendo que era contratista de un trozo de carretera que partía desde el empolme de la cuesta de Torres a este pueblo. Reunió a todos los obreros, ofreciéndoles que ganarían buen jornal para empezar en breve el trabajo. Llamó al carpintero, al que encargó con mucha urgencia que hiciera banderines, carretas para las tierras, cántaras para el agua, celchias para los puentes y angarillas para transportar piedras.

A continuación llamó a varios individuos, dándoles a cada uno su destino: a uno capataz de línea; dos capataces del trabajo, un listero y cinco pinches para llevar agua.

Hechos ya dichos nombramientos, dijo que otro día tenían que ir algunos al trabajo y que necesitaba veinte caballeros para que fuesen a Torvizcón para traer las herramientas y les dijo que les facilitarían 100 pesetas, que aguardaba a su compañero y se las devolvería. Dicha cantidad la recibió de manos del pueblo.

El contratista estaba hospedado en una casa particular, poniéndole buen plato con pollos y jamón, siendo además bien obsequiado por los vecinos de dicha localidad.

El cuarto día salió a la plaza, donde

estaban ya los obreros con sus bolsas preparadas y les dijo que esperasen un poco, que iba a recorrer el trozo para pensar dónde le convenía poner los trabajos. La espera fué marcharse del pueblo sin pagarle a la pupltera, ni los de más gastos ocasionados, y los obreros, cansados de esperar, se marcharon a sus casas renegando del engaño de que habían sido víctimas.

El corresponsal, O. L. M.

## ULTIMA HORA LOCAL

### Un hombre con quemaduras graves

La madrugada ingresó en el hospital de San Juan de Dios el anciano, vecino de Brácan, Eduardo Calvo Calvo, de 63 años, casado, del campo, que presentaba quemaduras de segundo y tercer grados en la cara, cuello, tórax, brazos y manos.

Se las produjo al caerse a la lumbre, en su domicilio, en dicho pueblo, por haber sufrido un ataque.

Le curaron los médicos don Bonifacio Sánchez Cózar y don Juan García Cabreña y después el lesionado quedó acogido en la sala de San Enrique.

Su estado fué calificado de grave.

## LA MAJAJA

Mesones, 19

Gran REALIZACION POR INCENDIO Y REFORMA DEL LOCAL

Algunos precios de los artículos:

Camisas caballero	a 3,95
Paraguas señores	a 2,25
Idem de caballero	a 3,90
Sobres de polvos	a 0,10
Calcetines	a 0,30
Tules blancos y negros	a 2,90

Ne olvidar las señas ::--: Mesones, 10

## Subasta Extrajudicial

En la casa número 24 de la calle del Duque de Valencia, de la ciudad de Loja, se procederá a la enajenación en pública subasta de los árboles de mata negra que arraigan en los cortijos de la propiedad del incapacitado don Fernando Pérez Flores, nombrados de «Los Quejigares», «Calvillo Hollas» y «Loma de Olid».

Las proposiciones se harán por escrito dentro de pliego cerrado y lacrado, que se entregarán al tutor de dicho incapacitado, don Julio Ruiz Morón y Luque, con domicilio en la citada calle.

Con toda proposición debe entregarse el 10 por 100 del precio fijado en el pliego de condiciones, al que la licitación debe ajustarse, encontrándose de manifiesto y a disposición de los licitadores en el domicilio del tutor ya indicado.

La subasta se verificará el día 6 del próximo abril a las catorce horas de dicho día, ante el notario de Loja don Antonio Beltrán Morente, con asistencia del presidente del consejo de familia del mencionado incapaz y de su tutor en el domicilio de éste.

Insertado en el «Boletín Oficial» de 16 del actual.

SOLO PARA CASADOS Y CASADAS. Estos deben leer: La noche de bodas, Los vicios conyugales, El amor lesbio. Precio una peseta cada ejemplar. Librería PRIETO: Mesones, 65.

### Folleto de LA PUBLICIDAD

## BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA

por doña

ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

— 7 —

Los golpes se hacían mayores y la joven, trémula y confusa no sabía qué partido tomar.

—Amparo—murmuró la voz de Saint Marc pasando recatada y tenue a ratos de las tablas de la puerta.

—Señorita, ¡es él!—dijo la de Laferrière respirando apenas—; va a atraer la atención de los que se hallan cerca. ¡es preciso evitarlo.

Y después de asegurarse que la puerta del dormitorio estaba completamente cerrada, salió a la antecámara y franqueó la entrada a Octavio, pues era el en efecto quien anhelaba entrar.

Los dos jóvenes se hallaron frente a frente al cabo de dos años de completa separación.

—¡Amparo!—exclamó él adelantando involuntariamente—; ¡Amparo!

—Señor vizconde—murmuró ella con débil acento—; ¡sois vos!

Al oírse tratar de un modo tan ceremonioso Saint Marc retrocedió y la duenda olvidó por un instante en presencia de la joven volvió a aparecer triste y

desgarradora en la mente de Octavio.

—Señorita—dijo entonces—; no vengo en busca de un amor escarpecido y burlesco, no; vengo solo a preguntaros por un hombre a quien tengo que pedir cuenta de una palabra empeñada.

—¡Dios mío!—dijo ella palideciendo más aun—; ¿venís...?

—En busca de vuestro padre.

—¿De mi padre?

—Sí; del hombre en cuyo juramento creí, y por cuya causa he comprometido mi honor.

Octavio mentía; no era ciertamente deseo de vengar antiguas ofensas, no era el de pedir explicaciones de una falta que le había conducido allí. Era su amor, sus celos; era el deseo de ver a Amparo.

Es cierto que había en su corazón amargos recuerdos, sentimientos justos y poderosos que a no existir su pasión se hubieran debido lavar con sangre; pero todo esto era una cosa secundaria ante la idea de que aquella mujer hubiese vendido su fe y olvidado sus juramentos.

Desgraciadamente la joven, ofuscado por sus temores, y por las palabras que el despecho arrancara a Saint Marc, creyó que solo un deseo de venganza le traía a su lado, y tembló estremecida ante los efectos de aquel sentimiento, que no le amenazaba a ella sino a otra persona más querida de su corazón,

¿Dónde está vuestro padre?—preguntó Octavio de nuevo.

—¡Oh!—murmuró Amparo—; ¿a qué queréis saberlo? Si en algo os ofendí, bien os ha vengado la mano de Dios.

—¿Cómo! ¿Acaso ha muerto?

—Sí, sí; exclamó la pobre niña llorando por su repentina idea— No le buqueis entre los hombres; ¡el duque de Plombiers ha muerto!

El lacento solemne de Amparo al pronunciar estas palabras no podía dejar lugar a duda.

—Y entonces ¿qué motiva vuestra presencia en estos sitios? ¿quién os acompaña? ¿Será una verdad lo que cuentan acerca de vos?—preguntó el vizconde sin poder contener los celos que ardían en su alma.

—¿De mí! ¿qué decís?

—Yo que os defendía... Yo que creí... —Pero explicadme vuestras palabras: ¿será posible que se me calumnie?

—¡Oh, Amparo, Amparo! Yo hubiera podido perdonaros si consintierais en exponer mi libertad, mi vida y mi honor por salvar a vuestro padre; pero que os olvidéis de vos misma sacrificando vuestro nombre y mi amor a un miserable que os tiene en tan poco, eso jamás; ¡ca podrá disculparlo!

—¡Ah! ¿qué escucho?

—Vuestra conducta misteriosa, vuestro aislamiento eran el medio de encubrir vuestros amores. Todo lo sé, señora.

—¡Esto más, Dios mío!—murmuró Am

paro con acento desgarrador. He perdido la felicidad, y también habré de perder la honra.

—En vano es que intentéis fingir. Un hombre pasa largas horas a vuestro lado. Su voz se ha oído a pesar de vuestras precauciones. ¡Ah! ¿quién os acompaña?

—¿A mí?

—¿Decís que vuestro padre ha muerto?

—Sí, sí—respondió la joven precipitadamente.— Mi padre no existe; repito que no existe.

—Entonces, ¿quién es ese hombre?

—Estoy sola; es juró que estoy sola—gritó Amparo aterrada y delirante.

—¿Quién es ese hombre?—repitió el vizconde con acento irritado.

—¡Octavio, Octavio! yo...

—El nombre de vuestro amante, señorita, el nombre de vuestro amante.

—¡Oh! matadme por piedad, pero no me juzguéis culpada.

—Entonces ¿a que ese misterio oscureció el vizconde estremecido ante la inmensa desesperación que se retraba en el semblante de la señorita de Laferrière. Decidme todo.

—¡Ah! es imposible, respondí ella con desaliento.

—¿Más...?

—Deradme por piedad, ya os lo dije detalladamente por piedad y nada me preguntéis.

—Amparo, yo anhelo devolveros mi

admiração y mi confianza: ¿qué secreto existe en vuestro corazón que no pueda ganar el mío?

La joven iba a decir una palabra, pero una duda surgió en su mente; ¿no había dicho Saint Marc que solo había ve-

## INFORMACION DE MERCADOS

Málaga.—Pulpa desecada de remolacha a 29.

Algarroba triturada de 35 a 00

Trigo del país, a 59.

Valladolid.—Trigos: Pretenden de 51 a 52.

Centeno, de 48 a 49 pesetas.

Cebada, de 50 a 50,50.

Avea vale al detall de 46 a 00.

Barcelona.—Trigos: Firmes los precios del trigo; hay poca oferta de partidas y se opera a precios de 51 a 53 pesetas los 100 kilos en origen.

## Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla 16.—Debido a la flojedad en las operaciones, de nuevo baja la cotización.

Aceite nuevo corriente bueno, de tres grados, a 85 reales arroba.

Aceite de orujo: Aceite de orujo diez grados, no se realizan operaciones por falta de ofertas.

Aceite de orujo verde primera, a 112 pesetas los 100 kilos.

Precedo de Subscripción  
 En Grana, cada mes...  
 En el extranjero, cada mes...  
 Número del día...  
 Número abonado... 75

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precedo de Subscripción por meses  
 En Grana, cada mes...  
 En el extranjero, cada mes...  
 Número del día...  
 Número abonado... 75

Oficinas y talleres: Gracia 4, Granada - Apartado de Correos 53 Teléfono n.º 1662 - Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada



Teatros y toros.

Después de la prórroga en el Gran Teatro de la compañía Meliá Cibrán se ha despedido del público de Huelva, con «Los caballeros», de Cutín y Castro y «Vivir de ilusión» de A. E. Ches.

Con las comedias «Los marqueses de Matute» de Fernández Sevilla y Carreño, y «El abuelo» de Pérez Galdós, se ha despedido la compañía de José Montijano en Logroño.

Don Manuel Sagrañas empresario de la compañía de revistas que debía debutar el sábado de Gloria en el Rialto, de Madrid, después de haber verificado un requerimiento notarial a los actuales arrendatarios ha nombrado para que le representen en su reclamación por daños y perjuicios, a los señores Congosto abogado y García Co ca procurador.

En el teatro Villamarta, de Jerez de la Frontera, ha debutado la compañía de Ampli adé Isaura poniendo en escena «Los Caballeros».

Fue un éxito para los actores y autores, hermanos Quintero.

Hoy dan comiendo en Valencia las corridas falleras.

En la de esta tarde se correrán seis toros de Concha y Sierra por los diestros Vicente Barrera y Domingo Ortega.

La nueva empresa de la Plaza de toros de Salamanca trabaja activamente en la confección del cartel de la feria.

Las corridas comaradas pertenecen a los señores don Graciliano Pérez Tabernero, don Francisco Sánchez de Cobiella, don José Encinas ( hoy Plá ) y el marqués de Albayda.

Para el día 21 un toro de cada una de las ganaderías siguientes: de don Alípio Pérez Tabernero, T. Sánchez, conde de Antillón; Sánchez Rico; Sánchez Cobiella ( don Arturo ) Cobiella ( don Juan ) y Arranz ( don Manuel ).

Respecto a toreros, hasta ahora van escriturados cuatro espadas, y de los cuatro dos que son novedad en Salamanca: Domingo Ortega y Pepito Bienvenida. Los otros dos son Vicente Barrera y Bienvenida. Todavía la empresa llenará otros tres o cuatro huecos con matadores de primera fila, entre ellos Pepe Amorós, cuyo nombre es imprescindible e ntodas las ferias.

He aquí lector, las combinaciones del primer abono de la temporada madrileña:

27 de marzo.—Inauguración, toros de Bernardo de Quirós, para Posada, Mariano Rodríguez y Carnicerito de Méjico.

10 de abril.—Primera de abono: Fortuna, Palmeño y Carnicerito de Méjico.

17 de abril.—Segunda de abono: Armillita chico, Heriberto García y Liceaga.

24 de abril.—Tercera de abono: Barrera, Manolo Bienvenida y El Estudiante.

8 de mayo.—Cuarta de abono: Cagancho, Solórzano y Victoriano de la Serna.

15 de mayo.—Quinta de abono: Félix Rodríguez, Ambrós Chico y Pepe Bienvenida.

22 de mayo.—Sexta de abono: Villalta, Manolo Bienvenida y Ortega.

de pensar en organizar la temporada de estos artistas. No será antes de junio: Y de aquí a entonces hay mucho tiempo por delante.

—Para torear en la plaza de Castuera (Badajoz), el domingo de Resurrección, han sido contratados los novilleros cordobeses Camará y Machoquito.

—El ex matador de toros José Flores (Camará) se ha quedado con el arrendamiento de la plaza de toros de Córdoba para dar corridas nocturnas.

## GOLISFO OLYMPIA

Marlene Dietrich, la artista suprema del séptimo arte obtuvo ayer en el estreno del film Paramount «Marruecos» el más señalado triunfo que jamás consiguió artista alguna de la pantalla.

Ya se dió a conocer como algo extra ordinario en «Fatalidad», pero la labor artística de esta mujer en «Marruecos» es algo que no conocíamos ni nos pechamos en ella.

Cary Cooper y Adolphe Menjou están admirables cada uno en su respectivo papel y ahora hemos de dedicar una justísima alabanza a ese formidable director Joseph Von Sternberg, que ha conseguido realizar este año las dos mejores películas de la temporada: «Fatalidad» y «Marruecos».

Hoy se repite esta película y auguramos el mismo que obtuvo ayer, que se vió la sala del Olympia repleta de un público tan numeroso como selecto.

## TEATRO GERVANTES

Sigue la racha de las buenas películas en este principal cinema. La que hoy se anuncia es sencillamente superior. Es una de las maravillas de la Casa Metro Goldvyn que este año ha batido el record de las buenas producciones. El título de esta gran obra se titula «Banda, locos danzad», título nuevo cambiado por el primitivo, que se llamaba «Los tontos bailan».

Es una comedia de lo más original en la que hace una creación la encantadora Joan Crawford en la interpretación de Bonvic, opulenta señorita que los reversos de la fortuna llevan a la necesidad de trabajar y descinde al cabaret para sus fines policíacos.

Con Joan Crawford toman parte Clark Gable, Earl Foxe, Cliff Edwards y se revela como imminente galán de la pantalla el genial actor Lester Vail.

Las secciones se hacen continuas y dan comienzo a las cuatro y media, seis y media, nueve y once.

## SALON NACIONAL

Sensacional es el programa que para exhibirlo hoy ha seleccionado la Empresa de este elegante cinema. Dará comienzo el mismo con el estreno de la revista sonora de informaciones mundiales «Noticiero Fox Sonoro». A continuación tendrá lugar la gran presentación en riguroso estreno de la magnífica producción, sonora titulada «El express azul». Es un film ruso de imponderable vivacidad dramática interpretado por auténticos artistas orientales, que ofrecen un conjunto nada corriente y sumamente notable.

tales, que ofrecen un conjunto nada corriente y sumamente notable.

La esclavitud y explotación inicua e impia de que son objeto los chinos, la impresionante lucha que sostienen los que se han sublevado para vengarse de su jefe de las concesiones del norte y las traiciones que experimentan los compañeros comprados vilmente para hacer fracasar las campañas de justa reivindicación, son llevados a la pantalla con vibrante y a la vez artístico realismo.

Sobresalen las embocionantes escenas del tren expreso «El expreso azul» a toda velocidad, estallada ya la sublevación y los momentos angustiosos de tremenda duda en el convoy dirigido a una vía falsa, está a punto de estrellarse y ocurrir la gran catástrofe.

Los ruidos, trepidaciones y gritos de las masas humanas, las voces de esperación de las turbas pidiendo justicia a sus reivindicaciones, las órdenes de mando y sedición, están muy bien adaptadas al ritmo de cada escena.

Todas las personas a quienes gustan las impresiones y emociones fuertes, podrán saciar su apetito ante las esplendidas escenas que se desarrollan en el transcurso de la película.

Como fin de fiesta y con objeto de alegrar los ánimos, se presenta n estreno la chistosísima película sonora perteneciente a la serie Karikatos, titulada «Boda en un Chiraco».

## QUISICOSAS

—¿A qué precio vende usted la leche?  
 —A veinte céntimos el cuartillo.  
 —¿Ha de ser leche pura!  
 —Entonces a veinticinco céntimos.  
 —¿Es para un enfermo!  
 —Así, vale treinta.  
 —Está bien; luego mandará al eriado y ordeñará usted la vaca en su presencia.  
 —Así, vale cuarenta.

A uno que se iba a casar, le dijo su mejor amigo:  
 —Debería daros la enhorabuena a los dos; pero como no conozco a la novia, no te puedo felicitar a ti, y como a ti te conozco demás, no puedo felicitar a la novia.

Decía un casado:  
 —Mando yo en mi casa más que el rey en la suya.  
 —¿Cómo es ello?  
 —Pues muy sencillo: el rey manda una vez las cosas y se las hacen enseñar; yo suelo en mi casa mandarlas veinte veces y no las hacen.

## CABALLERO

PREFIERA COMPRAR SU TRAJE EN LOS ALMACENES DE PANERIA

## La Isla de Cuba

IMPOSIBLE COMPETIR EN ESTE ARTICULO CON ESTOS GRANDES ALMACENES

MILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178 GRANADA ---- PRECIOS FIJOS

## J. Travesí

ODONTOLOGO Acera del Casino, 9 De 11 a 1 y 3 a 6.

## Cinematografía

### SUS VESTIDOS, AMIGOS DE NORMA SHEADER

Norma Shearer gusta de hablar de trajes. ¿Y a qué mujer no le gusta? Sin embargo, en el caos de Norma, los vestidos son algo más que simples sombreros, abrigos, trapos que ponerse. Cuando Norma Shearer habla de ellos, se convierten casi en criaturas vivientes que tienen una personalidad propia.

Cierta vez nos describía un vestido que le agradaba particularmente: un equipo para sport, en el azul real, con ligeros toques de rojo brillante. Y tan vivamente lo describió la estrella, que a nadie le habría asombrado el ver al vestido cobrar vida, de repente y salir por su cuenta del armario.

«Siempre que me siento triste o descontentada», dijo Norma, «me pongo ese vestido e inmediatamente me revive. Pese a que me gusta tanto. Me comunica vida y energías.»

Por el calor con que habla se dijera que charlaba de un amigo muy querido cuya compañía frecuentara buscando consuelo en esas horas deprimentes por que todos pasamos en ocasiones.

«Nunca puede estimarse lo bastante la importancia que tiene la ropa en la vida de la mujer», declaró Norma Shearer. «No me refiero sólo a las actrices, sino a todas las mujeres. La mujer reacciona emotivamente, se da cuenta de ello o no, según los vestidos que lleva. Sabe que hay cosas que le gustan más que otras. Mas no le gustan por ellas mismas, sino por el efecto emocional que en ella hacen.»

El corte de un vestido me hace un efecto mayor que sus colores. Cuando compro un vestido nuevo, lo primero en que me fijo es en el corte y el dibujo. Los colores vienen después.

Me agradan las ropas sencillas, de línea continua y sin complicaciones, por que es con tales ropas con las que me siento mejor. Estos me proporcionan una sensación de gracia y libertad. Las líneas quebradas y los dibujos intrincados, se me figura que me apultan... que me ahogan. Me hacen pensar, cuando me veo en el espejo: «¡Qué bonito está ese vestido!», en vez de: «¡Qué bien está Norma Shearer con ese vestido!»... ¿Comprenden ustedes?»

Adrian, que crea los vestidos que Norma Shearer luce en la pantalla, dice que la artista tiene una gran conciencia de la ropa, porque la luce inconscientemente. Este es un arte con el cual hacen muy pocas mujeres, pero que una mujer inteligente puede llegar a dominar. Norma Shearer confiesa francamente que en otro tiempo se mostraba mucho más intensamente consciente de la ropa de lo que ahora lo es.

«Cuando entré al cine, escogía mis vestidos con la sola idea de la impresión que habrían de hacer a los demás. Y cuando me los ponía, hacíalo sólo con el mismo pensamiento. Mas ya he vencido ese defecto, porque defecto era. Lo que ahora exijo de un traje o vestido es que me haga sentirme segura de mí misma y me dé la sensación de la comodidad.»

Desde hace un año se ha desarrollado en mí la preferencia por la ropa de «sport» para llevarla durante el día. Antes usaba casi exclusivamente trajes sastre. Y cuanto más sencillos eran de color y diseño, tanto mejor me sentía yo en ellos.

Luego, repentinamente cambié de manera de pensar y transferí mi afecto a la ropa de «sport». Esta parece adaptarse especialmente al clima de California. Si viviera en un clima más frío, probablemente usaría trajes sastre de colores oscuros, con una piel, una gartera, un sombrero chico y un velo. Esa combinación me encanta. Me hace sentirme tremendamente elegante y bien vestida. Mas en California está fuera de lugar. Se me figura que me veo rellenada y vestida con exageración si ando en un vestido semejante bajo el sol tibio que hace aquí.»

Aunque tratándose de vestidos de «sport», Norma Shearer prefiere los colores vivos; para la ropa de noche le gustan el blanco el negro o los tonos pastel. En vestidos de esta clase, nunca tiene en su guardarropa menos de uno de seda blanca y uno de terciopelo negro.

«Los vestidos de colores brillantes me encantan para la mujer del tipo exótico. Personalmente me siento mejor con los de tonos delicados, «nos dijo». «Sin embargo dispongo siempre de uno o dos vestidos de colores vivos para las grandes reuniones. Ese es un secreto que toda mujer debería conocer. Una mujer con un vestido brillante no se pierde entre la multitud. Cuando menos, no pasa inadvertida.»

Norma confiesa que hay ciertos colores y líneas que la deprimen por completo, mental y emotivamente.

«Y no creo que sea cuestión de debilidad mental, de supersensibilidad o vanidad, declaró. «No es que tema que a los demás no les guste el vestido o que con él yo no sea de su agrado. No; es una singular sensación interior la sensación de que no me veo lo mejor que puedo. Supongo que nuestros gustos en cuestión de colores cambian al cabo de ciertos años, como se supone que cambia nuestro sistema nervioso. Eso hace desaparecer la monotonía. El verde fue mi color favorito durante muchos años. Me hacía sentirme feliz, joven y afortunada. En la actualidad, el verde me sigue gustando pero ya ha dejado de ser mi favorito.»

En opinión de la hermosa actriz, el sombrero es el detalle más importante en el complemento de la ropa. Y cuando se trata de discutir de sombreros, Norma desborda entusiasmo.

«Nada me emociona como un sombrero nuevo. A veces, compro un sombrero porque se adapta a algún vestido, pero en otros ocasiones lo hago solo por el gusto de poseerlo, aunque no tenga un vestido con el que vaya bien.»

Un buen tónico y estimulante es comprar ocasionalmente un vestido nuevo, diferente de los que por lo general se adquieren. Hace unos días me compré un vestido de noche más ligero y delicado de lo que los acostumbro. Pertenían a un no sé qué imposible de resistir. Me volvieron loca con sólo probarme los.»

Un vestido quizás sea un vestido y nada más para el resto del mundo, más para Norma Shearer es una criatura viviente, dinámica. Para ella, un vestido no es un «conocido» casual. O es su amigo, o no vale nada.

Catalina Bracho, FARDOS de los que envuelven nuestras bobinas de papel, se venden en esta imprenta, Gracia, 4, de dos tamaños.

HOPITAL CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio — insustituibles para la mesa.

# Aguas de CARABANA

MINERALES — NATURALES — DEPURATIVAS — PURGANTES — ANTIHERPETICAS — ANTIBILIOSAS  
 PROPIETARIOS: VIUDA E HIJOS DE R. J. CHAVARRI — DIRECCION Y OFICINAS: LEALTAD, 12. MADRID  
 DE VENTA EN TODO EL MUNDO — PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS